
Procès-verbal Conseil école N°3 du RPI Bretx/Menville/Saint Paul sur Save 

Lundi 16 juin 2025 -  Menville. 

La séance débute à 18h. 

Ordre du jour lundi 16/06: 

1. Rentrée 2025 (équipes pédagogiques et effectifs) 

2. Projets pédagogiques des 2 dernières périodes 

3. Sécurité et locaux : exercices PPMS et incendie 

4. Coopérative scolaire 

5. Informations PEDT 

6. Budget SIVS, travaux/investissements sur les 3 sites 

7. ALAE : Bilan et projets de fin d’année  

8. Nomination des commissions électorales, communication RPE/EN 

9. Questions des RPE  

Equipes enseignantes : 

Saint Paul sur Save Bretx Menville 

Lefebvre Séverine, 

directrice/ 

enseignante. 

Joyeux Mélanie, enseignante 

Moureu Marie-Hélène, 

enseignante 

Meignan-Laval Frédérick, 

enseignant 

Cousseau Olivier, enseignant 

Brousté Agnès, enseignante 

Médecin Marie-Pierre, 

enseignante 

(décharge de direction), 

excusée 

Peyrusse Sandrine, 

directrice/enseignante 

Tisseyre Noëlle, enseignante 

Bouquet Patrice, enseignant 

Delpoux Kévin, enseignant TR 

Rabia Gaëlle, enseignante 

Dufraisse Aurélie, enseignante 

(décharge de direction) 

 

Moreau Muriel, 

directrice/enseignante 

Bernard Véronique, enseignante 

Porta Magali, enseignante 

Gauron Marie, enseignante 

(excusée, maladie) 

Dufraisse Aurélie, enseignante 

Laye Mélanie, nouvelle 

enseignante année 2025-2026 

 

Inspecteur de l’Education Nationale : 

M. Unal Jean Pierre (excusé) 

Psychologue scolaire (Rased) : 

Mmes Céline FAURE et Catherine Bettineschi (excusées) 

Elus SIVS : 

Mme Bourges, Présidente SIVS, Bretx 

Mr Mallet, Délégué SIVS, Saint Paul sur Save 

Mme Bornarel, Déléguée SIVS Bretx  

Mme Viguerie, Déléguée SIVS Menville 

Mr Peres, Délégué SIVS, Saint Paul sur Save (excusé) 

Mme Fourcade, maire de Menville (excusée) 

Mr Silien, maire de Saint-Paul (excusé) 

Mr Espie, maire de Bretx (excusé) 

Directeurs ALAEs : 

Ophélie Quintana : directrice Alae Menville 

Sylvie Campos : directrice Alae St Paul (excusée) 

Jérôme Fabris : directeur Alae Bretx 



Représentants des parents d'élèves (RPE) : 

Saint Paul : Mmes Peres, Sabatié, , Descous, Margalejo, Pierron 

Bretx : Mmes Mora, Leclère-Sabathier, Tournier, Tisseyre 

Menville : Mme Espinasse  

  



1. Rentrée 2025 (équipes pédagogiques et effectifs) 

Effectifs prévus à la rentrée 2025 : 

 

Saint Paul Bretx Menville 

PS MS GS CP CE1 CE2 CE2 CM1 CM2 

47 45 54 45 51 20 15 39 47 

Total : 146 Total : 116 Total : 101 

Moyenne : 24,3 Moyenne : 23,2 Moyenne : 25.25 

 

Equipes enseignantes des trois sites à la rentrée 2025 : 

Saint Paul sur Save Bretx Menville 

Lefebvre Séverine, 

directrice/ 

enseignante. 

Joyeux Mélanie, enseignante 

Moureu Marie-Hélène, 

enseignante 

Meignan-Laval Frédérick, 

enseignant 

Cousseau Olivier, enseignant 

Brousté Agnès, enseignante 

Peyrusse Sandrine, 

directrice/enseignante 

Tisseyre Noëlle, enseignante 

Bouquet Patrice, enseignant 

Delpoux Kévin, enseignant 

Rabia Gaëlle, enseignante 

 

Moreau Muriel, 

directrice/enseignante 

Gauron Marie, enseignante 

Laye Mélanie , enseignante 

Porta Magali, enseignante 

 

 

Répartitions par classes non finalisées. 

 

2. Projets pédagogiques  

Menville : 

 Classe transplantée en Aveyron: merci au SIVS d’avoir permis à l’équipe d’animation de 

participer au séjour. Séjour +++ avec une implication conjointe des équipes EN et ALAE. Les 

activités ont été menées conjointement par les enseignantes et les animateurs de l’alae 

(sculpture, rallye photo, balades, cinéma…) et les intervenants extérieurs (pêche, cirque, 

percussion, danse, cinéma). Nous tenons à souligner l’importance dans le projet des 

compétences personnelles très complémentaires de tous les animateurs de l’équipe de 

Menville. Cela nous permet d’améliorer l’offre aux enfants en termes qualitatifs. 

Intervention gendarmes MPF pour tous les CM2 P5 : lundi 13/05/2024 à 8h30 – Elle a 

pour mission de mener des actions de sensibilisation et de préventions aux violences 

notamment en milieu scolaire  

 Course contre la faim : mercredi 14/05/2025 – 3900€ de promesses de dons – Merci à tous. 

 Intervention Enfance et Partage jeudi 22/05/2025 sur les droits des enfants pour les 

élèves de CE2 

 10 jours sans écrans : merci à l’APE pour la proposition. Très positif – réunion d’information 

jeudi 19/06/2025 proposée par le docteur Boutin généraliste à Larra. 

 Puberté CM2 : intervention de l’infirmière pour tous les CM2 le mardi 10/06 et le jeudi 

03/07 

 Intervention infirmière scolaire sommeil pour les CM1 le mardi 10/06 et le jeudi 03/07 



 Les liaisons jeudi 12/06/2025: CE2/CM1 et CM2/6° : tout s’est parfaitement déroulé, 

les enfants ont été ravis, les équipes aussi. 

 Chorale de l’école lundi 23/06/2025 salle des fêtes de Bretx 18h30 

Fête de fin d’année : Mardi 1/07 à partir de 14h 

 

Projets 2025-2026 : piscine dernier trimestre sur 12 mercredis 

 

Bretx :  

 Classe transplantée à La Franqui : merci au SIVS d’avoir permis à Didier et Martial de 

participer au séjour. Séjour très réussi. Le centre est parfait pour l’accueil des classes et 

les activités menées étaient très intéressantes. 

 Sortie cinéma le mardi 27 mai pour les classes de M. Bouquet et de M. Delpoux. Très 

beau film : Le chant de la mer 

 Animations en partenariat avec une herboriste de Bretx pour la classe de Mme 

Tisseyre 

 Les liaisons jeudi 12/06/2025: GS/CP et CE2/CM1  

 Chorale de l’école jeudi 12/06/2025  

Fête de fin d’année : jeudi 26/06 à partir de 17h30 

  Journée Chasse au trésor le jeudi 3 juillet Alae et EN 

 22/05 : Intervention de Mme Jarry infirmière scolaire auprès des CE1 et CE2 autour 

des risques domestiques, des gestes de premier secours (identifier les dangers, appel 

des secours, PLS etc …). Intervention très intéressante 

 

Projets 2025-2026 : piscine en période 3 les mardis et jeudis pour les CP 

 

Saint Paul sur Save 

 Chorale le mercredi : classes 1,2,3 (PS/MS) toute l’année 

 Médiathèque : toutes les classes, le mercredi. 

 Carnaval le mercredi 9 avril, dans les rues de Saint Paul sur Save en collaboration avec 

l’ALAE. Thème : Quel cirque !! 

 Projet intergénérationnel Ehpad classe 4 MS/GS. Venue des résidents le 29/04/25 à la 

salle Fontanilles. Déplacement des élèves le jeudi 15 mai (classe de Mr Meignan, MS/GS). 

(Période 5) 

 Rallye Piéton et sécurité routière : classe 5 courant mai 

 Cycle trottinette et vélo (toutes les classes, si parents agréés en nombre suffisant). : 

remerciements aux parents et à la mairie pour le transport des vélos 

Du 19/05 au 2/06 pour les MS/GS 

Du 16/06 au 30/06 pour les PS/MS 

 Sortie Bouconne le mardi 3 juin 2025 pour les GS des classes 4,5,6. 

 Liaison GS/CP, jeudi 12 juin  

 Olympiades inter-école à Launac, vendredi 13 juin 2025 

 Fête de l’école, le vendredi 20 juin, en collaboration avec l’ALAE, à la fin de la semaine de la 

parentalité. Repas partagé en début de soirée avec les parents d’élèves. 

 Ferme pédagogique à l’école le lundi 23 juin. 

 



Nous remercions les nombreux parents d’élèves que nous avons sollicités pour les cycles 

trottinette/draisienne/vélo de toutes les classe ainsi que pour la sortie vélo à Bouconne, les 

olympiades inter-écoles et la fête de l’école. 

 

3. Sécurité et locaux : exercices PPMS et incendie 

 

Menville : 

 incident majeur ; sous la forme d’un diaporama informatif d’ici la fin de l’année 

 incendie inopiné le jeudi 8/05/2025 - RAS 

Bretx : 

 Exercice incendie : 3/04/25. Toujours le même problème d’alarme inaudible depuis les 

préfabriqués 

 Exercice PPMS risques majeurs : le 3/03 même problème 

Saint Paul sur Save : 

 Exercice incendie : 10/05/25.  

 Exercice PPMS risques majeurs : le 1/07/25. Il manque un talkie-walkie et celui de la classe 

4 ne tient pas la charge. 

 

4. Coopérative scolaire 



 

Paiement par carte bleue possible dès la rentrée 2025. 

 

5. Informations PEDT 

Le PEDT actuel était censé se terminer au 31.08.2025. Afin d'assurer une cohérence avec la 

CTG (Convention Territoriale Globale) qui est signée par la CAF et la CCHT, la fin de notre 

PEDT a été repoussée au 31.12.2025. A ce titre, nous devons cette année : faire un 

diagnostic sur le PEDT en place et préparer le prochain avant mi-octobre. Une 1ière réunion 

est prévue en date du lundi 30 juin à 18h à l'école de Bretx (invitation envoyée à tous le 9 

mai). 

 

6. Budget SIVS, travaux/investissements sur les 3 sites 

Le SIVS porte 3 programmes d'investissement pour l'année 2025 : 



 Réaménagement des espaces périscolaires (Bretx en particulier, avec des achats 

complémentaires pour les 2 autres sites) : Le dossier a été réputé complet auprès du 

CD31. Un rdv va être pris avec les 3 directions (EN et ALAE) pour bien valider les 

commandes à réaliser suite aux devis déposés. 

 Géothermie de l'école de Saint-Paul : nous sommes en attente de la réponse de 

subvention des aides FONDS VERTS (ETAT), avant de commencer tous travaux. 

 Rénovation des locaux de l’école de Menville : présentation du projet validé pour 

l'école de Menville . 

Menville : 

Ambiance thermique dans les établissements scolaires : 

 Information au 6/06/2024 : clim à revoir sur les classes 1 et 2 – pas d’action notée sur le 

tableau des travaux pour pallier au problème. 

 20/09/2024 : demande d’étude pour des ventilateurs de plafond – réponse « devis en 

cours » 

 Relevé des températures dans le vieux préfabriqué : 

Nous dépassons 30°C les après-midis avec la climatisation au max. Plus acceptable dans la classe 1. 

La clim ne fonctionne pas dans la classe 2. 

Qu’en est-il de la mise en place de pales de ventilation au plafond ? Le devis a-t-il été présenté ? 

Pas de retour. 

 

Bretx : Comment palier au matériel non remplacé à la suite du cambriolage ? Objets personnels, 3 

enceintes, 2 tablettes, jeux, livres, matériel de sport … 

Devis validés  ok 

 

Saint Paul sur Save : 

Nous avons besoin de meubles pour les classes 2 (jaune), 3 (verte) et 5 (framboise). La demande a 

été faite en 2024 (budget investissement) mais refusée. Nous avons remplacé le meuble « spéciale 

collectivité » par des meubles IKEA (3 fois moins chers). Cette demande de meubles fait suite à 

l’ouverture de classe de septembre 2023. Pour la rentrée de septembre 2025, nous avons 

vraiment besoin de ces trois meubles. Montant total : 654€ 

 

 
 

Questions : 

 Qu’en est-il de la réparation de la clôture de la cour de récréation côté parking. 

 Est-ce qu’une classe sera repeinte ou le couloir du 1er étage, pour la rentrée de septembre 

2025 ? 

 Le fauteuil du bureau de la direction est cassé. Demande de remplacement pour la rentrée de 

sept 2025. 



7. ALAE : Bilan et projets de fin d’année 

Menville : 

Mai/Juin/Juillet  

 

 Participation aux 10 jours sans écrans avec des ateliers parents/enfants. 

 Défilé de mode (atelier couture) pour la journée de l’environnement le jeudi 5 juin. Les 

enfants du club couture ont voulu créer un défilé de mode avec des vêtements 

confectionnés avec de la récupération (carton, tissus, bouchon, plastique…). 

Participation et remerciements auprès des maîtresses qui ont défilé avec nous.  

 Journée à Bretx lundi 16/06: temps d’animation le midi avec l’équipe de Bretx  

 Tournoi de foot avec pique-nique le jeudi 26 juin  

 Bal de promo des CM2 le vendredi 27 juin. Les CM2 ont demandé à faire une soirée 

spéciale CM2 avec un bal de promo pour leur dernière année à Menville avant le collège.  

 Fête de fin d’année sur le thème autour du monde (thème choisi par les enfants) le 

mardi 1 er juillet (grand jeu, auberge espagnole, portes ouvertes, représentation de la 

danse et de la musique…)  

Projets sur l’année  

Toute l’année l’ALAE mène des projets sur chaque période : la danse, la musique, la cuisine, le 

yoga, le poker, bricolage, le club Pokémon et les concours de dessins.  

 

Bretx : 

PROJETS INDIVIDUELS RÉALISÉS ET / OU EN COURS 

 Football : les vendredis midi 

 Kids Yoga : les vendredis midi et soir 

 Badminton : les lundis midi et soir 

 Grands jeux dans la cour, à la salle des fêtes, prairie ou terrain de pétanque : les soirs 

 Activités manuelles liées aux projets (décoration pour l’alaé, objets faits par 

les enfants : tous les jours le midi et le soir) 

PROJETS RÉALISÉS DEPUIS LE DERNIER CONSEIL D’ÉCOLE 

 Projet avec l’APE : Confection de gâteaux pour des ventes dans l’année, miel, … 

 Projet carnaval avec l’école : Défilé dans le village sur le thème de l’eau et de la 

piraterie (enseignants/enfants/animateurs Alaé) = jeudi 20 mars 

 Projet Boum du printemps de l’Alaé de 16h30 à 18h30 = jeudi 03 avril 

 Une première expérience qui a été une belle réussite : expérience à 

renouveler 

 Passerelles St Paul  Bretx  Menville = Jeudi 12 juin 

 Fête de l’école de l’école  Jeudi 26 juin à partir de 17h30 

 Jeux parents/enfants 

 Jeux de kermesse tenus par les animateurs 

 Tournoi de foot Alaé du midi = Tout le mois de juin 

 Finale le Lundi 30 juin sur le temps du midi 

 Projet « grande chasse aux trésors » sous forme de jeux en intégrants des jeux d’eau, 



des jeux sportifs, des jeux interactifs … = Jeudi 3 juillet de 9h30 à 14h00 
 

Saint Paul sur Save : 

 

 

 
 



8. Nomination des commissions électorales, communication RPE/EN 

 

Mme Sabatié gèrera pour les 3 sites 

Choix du vote électronique : Votil.fr (56€ par site, permet d’exporter les données) ou gratuit 

(Balotilo), attente des devis avant validation du site. L’école de Saint Paul s’en occupe. 

 

9. Questions RPE 

Les activités périscolaires: 

- ALAE Saint Paul & ouverture le mercredi après-midi: quels sont les premiers retours - 

ALAE et familles - depuis l’ouverture début mai? L’ouverture est-elle confirmée pour la 

rentrée 2025/2026? Quand la décision sera-t-elle communiquée aux familles?  

Réponse du SIVS : De très bons retours des enfants, des familles et de nos équipes pour ces 

mercredis après-midi. Le nombre d’enfants accueillis a été de : 22 (le 7 mai – 27 le 14 mai -35 

le 21 mai – 25 le 28 mai et 34 le 4 juin. Maintien d’une moyenne de 35 pour le mois de juin). 

L’ouverture est donc entérinée pour la rentrée de septembre 2025. L’information est déjà 

donnée aux familles de PS qui s’inscrivent. 

- Transport/bus (Bretx/Menville) & dérogation arrêt de bus pour retour sur l'autre 

commune que celle où l'enfant est scolarisé : sachez que la question a de nouveau été posée 

(les RPE vont répondre sur la base du CR du CE n°2).  

Réponse du SIVS : Ce point pourra faire l’objet d’un groupe de travail au sein du PEDT afin 

d’en voir tous les impacts pour tous. 

 SIVS / Portail Famille: lors de certains évènements, les enfants portent leur pique-nique et 

une annulation des repas dans le Portail est demandée à chaque famille. Ne serait-il pas 

possible dans ces cas-là que le SIVS procède à une annulation générale?  

Réponse du SIVS : Le SIVS n’a pas toujours l’information PIQUE NIQUE, d’où la nécessité 

d’annuler les repas par les familles. 

Les actions pédagogiques et éducatives:  

- Menville / CE2-CM1 & non-remplacement Mme Gauron depuis fin avril: actions RPE en cours 

vis-à-vis du rectorat. La mairie de Menville est-elle impliquée sur la question, et plus 

largement les 3 mairies du RPI; ce problème pouvant également se poser demain sur une 

autre école (ex. actions de la mairie à Montaigut : nous n’avons pas connaissance de l’action 

de Montaigut)? Quels recours sont à notre disposition? Sollicitation d’autres élus type 

député?  

Réponse EN : 

 Mme Moreau est en lien avec Mme Gauron et l’IEN 

 Lettre à l’IEN de l’équipe enseignante pour exposer la situation du non remplacement 

de Mme Gauron + la situation des AESH sur notre école : 1 AESH pour 7 élèves 

répartis sur 4 classes. Nous avons commencé l’année à 1 aesh pour 4 ce qui est la 

règle. Aucun recrutement en cours d’année. 

 Déclaration au RSST (registre de la santé et de la sécurité au travail) des conditions 

de travail pour les enseignants mais aussi les élèves. 

 Réponse du SIVS : De quelle manière voulez-vous que les mairies soient impliquées ? 



Rappel : le SIVS représente et est représenté par les 3 mairies. Et l’information n’a 

pas été donnée au SIVS. Pour mon information : qu’à fait la mairie de Montaigut ? quel 

a été le résultat ?  Mais si une action du SIVS est à faire, pas de problème. 

- Equipe enseignante pour la rentrée 2025/2026: en lien avec ce qui précède, savez-vous si 

à la rentrée l’équipe enseignante sera composée à 100% de titulaires? Oui Si la situation de 

Mme Gauron devait durer, son remplacement à temps complet serait-il sécurisé pour 

septembre? Pour l’instant, nous n’avons pas de visibilité sur l’absence de Mme Gauron. 

Qu’en est-il de la situation Mr. Delpoux; sera-t-il titularisé : Oui 

Dans le cas où vous ne disposeriez pas encore de ces informations, les RPE souhaiteraient, 

s’il vous plaît, être tenus au courant au plus tôt, et ce afin de pouvoir s’organiser et se 

mobiliser dès la rentrée si la situation pour nos enfants l’exigeait. 

- Menville / Classe de CE2: combien de CE2 iront à Menville l’année prochaine? 12 

Avez-vous prévu de les laisser tous ensemble sur un groupe de classe? Oui 

Quels sont les critères majeurs qui justifient qu’un enfant et pas un autre soit choisi pour 

aller à Menville: lieu d'habitation? fratries? autres?  

Les critères pour définir les groupes de CE2 sont : les fratries, les équilibres filles/garçons, 

les élèves à besoins éducatifs particuliers, et différents critères pédagogiques pour faire 

des groupes équilibrés (autonomie, élèves moteurs, etc ...) 

Réponse du SIVS : C’est l’IEN qui a défini le nombre d’enfants de CE2 qui seront sur Bretx et 

Menville. 

- Éducation sexuelle des enfants, sur l’ensemble du RPI: s’ils saluent la démarche sur le 

fond, certains parents soucieux de la façon pourrait être abordée cette question 

demandent à avoir plus d’informations sur le contenu de l’apprentissage et la découverte de 

la sexualité à l’école, tous niveaux confondus (résumé des thèmes abordés, illustrations, 

etc.).  

Les parents peuvent aller consulter les programmes sur le lien suivant : Connaître les enjeux de 

l’éducation à la sexualité | éduscol | Ministère de l'Éducation Nationale, de l'Enseignement supérieur et de 
la Recherche | Dgesco 

 

Autres sujets: 

- Travaux Menville: un premier commentaire sur le fait que les familles ne semblent pas 

toutes avoir le même niveau d’informations sur ce sujet. Qu’en est-il de la question de 

déplacer une classe sur Bretx pendant toute ou partie des travaux? 

Réponse du SIVS : Une présentation des travaux est  présentée lors du conseil d’école ainsi 

qu’un planning prévisionnel. Pour l’instant aucun information précise n’a été donnée à personne, 

hormis au dernier conseil d’école, aux enseignants et toute l’équipe d’animation et de 

restauration de l’école de Menville. Il n’a pas été question de déplacer une classe à Bretx, 

mais juste l’information donnée (lors du dernier conseil d’école) que si les travaux étaient 

trop perturbants pour l’école au vu du nombre d’enfants ou autre, il y avait une classe en bon 

état sur l’école de Bretx qui est disponible. 

 

https://eduscol.education.fr/2078/connaitre-les-enjeux-de-l-education-la-sexualite
https://eduscol.education.fr/2078/connaitre-les-enjeux-de-l-education-la-sexualite
https://eduscol.education.fr/2078/connaitre-les-enjeux-de-l-education-la-sexualite


- Problématique générale en matière de communication envers les familles sur le RPI; tant 

pour l’EN que le SIVS: trop d’emails, emails n’indiquant pas le nom de l’école dans sa 

signature, manque de coordination entre EN et SIVS sur certains sujets, etc. Conséquences: 

dilution et perte d’information auprès des familles (exemple récent du pique-nique du lundi 

02 juin sur Bretx & Menville).  

Afin d’améliorer la situation, il faudrait pouvoir rationaliser ces envois d’emails et réduire à 

seulement 2 canaux de communication:  

- un canal unique pour l’EN: pourquoi pas via la plateforme ENT (centralisation des 

communications de chaque école et de chaque classe vers les familles; possibilité d’avoir un 

agenda en ligne pour les enseignants qui le souhaitent; etc.)? 

- l’autre pour le SIVS: via la Portail Famille existant + envoi du planning du mois pour les 3 

écoles? 

Pb de messagerie de l’EN qui nous a obligé à passer par gmail  et à doubler les mails. 

Réponse du SIVS : Pour le SIVS, il n’y a qu’un seul canal de communication concernant les 

informations importantes : via le portail famille. 

Envoi du planning du mois pour les 3 écoles ? Quel planning ?  

Site Internet SIVS prévu en septembre 2025. 

 

Réponse EN : application Educartable gratuite : à réfléchir 

 

Bilan provisoire APE Copains de la Save (5 personnes assidues): 

- AG le 27 juin 

- Animations : forum associations, ventes de gâteaux pour les 3 écoles, vide ta chambre, 

marché de Noël (St Paul, Grenade), 10 jours sans écrans, partenariats miellerie Bretx, 

O’Thil légumes. 

- Frais d’assurance, achat bonnets de bain pour les CM2,  

- Assurer plus de visibilité, montrer le résultat des actions menées  

- actions à venir : serviettes pour les petites sections 

- rdv avec les directeurs dès la rentrée pour s’organiser 

- En parler aux réunions de rentrée 

 


